

栎社机场昨客流量创开航新高

春节“飞行”旅客大幅增加

本报讯(记者张燕 民航记者站黄跃光)跑道上每隔5分钟就有一趟航班起降,飞机引擎轰鸣作响;候机大厅人潮涌动,旅行团云集客流如织……昨天上午,记者在栎社机场看到,8时至10时的高峰时段,随着往来全国各地航班的进出,机场候机大厅熙熙攘攘,人流不断。

受外出旅游潮和返甬客流的交汇叠加影响,栎社国际机场昨日迎来春节运输最高峰,进出机场的客流预计达到2.5万人次,这一数字也创下宁波民航开航31年来的最高纪录。春节黄金周,从栎社机场乘飞机进出港的旅客约15万人次,同比增长14%。

记者昨天在栎社机场看到,在航班高峰期,机场滑行道上等候起飞的飞机排起了队,航班起降数量已由2月6日春运初期以来的132架次增至昨日的179架次,增加了47个班次;旅客出港人数也由大年三十的8160人次增加到昨日的1.3万人次,无论是航班进出港数量,还是旅客进出港人数

均达春节假期以来的最高值,同时航班保障数量、进出港客流量也创下宁波民航开航以来最高纪录。相比往年,今年春节期间空港客流呈现出以下特点:一是远途客流选择坐飞机出行成为市民首选;二是大量春运加班包机使得宁波进出各地的机票价格整体

走低,首次乘坐飞机的旅客占比持续走高;三是往来宁波的务工人员、旅游团体和回乡探亲的客流高度叠加,航班客座率始终高位运行;四是假期外出旅游明显增加,尤其是东南亚、港澳台、日本等出境游备受广大旅客青睐,巴厘岛、曼谷、暹粒、岷港、河内、金边等地旅游航线持续火爆。



羊年春节闲谈⑤

比拼聪明

卢玉春

不难发现,有些父母患上了“汗水论”强迫症,似乎自家孩子只要付出“99%的汗水”就能成功。殊不知,“很多时候1%的灵感比99%的汗水更重要”——就算听说了爱迪生这话的后半句,也不愿给孩子听。不过,如果不是一味地跟别人比,强调“一分耕耘一分收获”,“汗水论”自然有积极意义。

应该承认,聪明是一种稀缺资源,不是谁想有就会有的,不然大家都能成科学家或企业家了。对一个人来说,拥有聪明是一种幸运。但聪明又是一把双刃剑,用不好,轻者自讨没趣,重者身败名裂。

据说,有一次,一位美国记者采访周恩来总理时,看到总理桌子上有一支美国产的派克笔,使用讥讽的口吻问:请问总理阁下,你们堂堂中国人,为什么还要用我们美国产的钢笔呢?周总理听后,风趣地说:谈起这支钢笔,说来话长,这是一位朝鲜朋友的抗美战利品,作为礼物赠送给我的。那名美国记者本想弄弄一下自己的“聪明”,谁知却碰了一鼻子灰。

《红楼梦》中的王熙凤,在治家理财方面,可谓绝顶聪明。但由于她待人处世心机太重,很不厚道,最终“机关算尽太聪明,反误了卿卿性命”。现在看来,还是有这样一些人,居高位要职,自恃聪明,胆大妄为,危哉殆哉。许多贪官败就败在跟法律比聪明、跟群众比聪明,比来比去,不是把自己比进了监狱,就是比上了不归路。聪明用错了地方,就是作茧自缚,就是自寻死路。

一个好熟人跟我讲过她亲历的一件事:一天早上,她急于出门,就用手机上的“宁波通·宁波打车”系统约车。不一会儿,一辆出租车开来。到达目的地,车开走后,她才发觉花100多元买的手机套落在了车上。便再次通过约车系统找到那位司机,司机回复说车上没手套,没过多久,又说自己找到了。原来,她下车后不久,又有一名女子上车,顺势就把座位上的那副手套拿在了手上,司机问起,还说是她自己的。后来,司机发现,那双手套小小的,而女子的手大大的,就说“你戴一下”,大大的手怎么也塞不进小小的手套——露馅了。

好多时候,人与人相处或竞争,看似是在比拼“聪明”,但比拼的又不只是“聪明”,还有善良、诚实、勤奋、宽容等。一个人如果总自以为“很聪明”,总喜欢“耍聪明”,那就很可能被“你戴一下”这样的实在话轻松“打回原形”。

烟花爆竹垃圾明显减少

春节7天中心城区清理生活垃圾近2万吨

本报讯(记者曹爱方 通讯员范奕齐)笔者昨天从市城管市容环卫部门了解到,春节7天中心城区共清理生活垃圾1.93万吨。值得一提的是今年烟花爆竹垃圾明显减少。

为了保持节日期间市民生活环境的清爽整洁,我市中心城区近6000名环卫工人坚守在节日岗位上,在清理日常生活垃圾的同时,还清理了老小区化粪池219座,冲洗道路673班次。

据了解,今年春节的日均垃圾量为2757吨,比去年2798吨减少41吨。另外,随着市民文明过节意识的增强,烟花爆竹的燃放量也在逐渐降低,今年春节期间中心城区烟花爆竹清理量只有140吨左右。

公共交通平稳有序 自驾出行广受欢迎

本报讯(记者张燕 通讯员褚惠强)昨天是春节黄金周最后一天,出行的人们回宁波了。

据市春运办统计,春节黄金周,铁路、民航、公路、水运大约发送旅客46万人次;而高速公路预计免费通行车辆超过110万辆次。

从正月初五开始,我市一些交通枢纽迎来返程高峰,返程的旅客比从宁波出发的旅客有较大幅度增加。铁路宁波站的候车大

厅,与春节前的繁忙相比显得空旷,宁波出发的客人前两天都为3.3万人次,而返程客人昨天预计有4.5万人次。汽车中心站的回程客人也比春节前几日大幅增加。春节期间记者多次行走在城市道路上,发现虽然不少私家车外出旅行,乘公共交通的旅客也有减少,但公交车依然值守在岗,它们成了春节里城市交通的别样风景。

利用高速公路免费,自驾回家或自驾游在这个春节受追捧。免费通行期间,宁波境内杭甬、甬台温、甬金等各高速公路总体路况良好,初五开始高速公路返程车流增加,进入宁波的车辆要比驶离宁波的多一些。昨天下午4时15分,G15沈海高速(杭州湾大桥)大流量二级预案升级为一级预案,当日累计车流量3.3万辆。昨晚8时,进入高速公路的车辆再次发放纸质凭证。

全市城市管理运行平稳

市民来电反映问题减少

本报讯(记者曹爱方 通讯员郭腾达 林智)今年春节长假期间,全市城市管理运行平稳。

据市智慧城管平台、主流媒体、微博等反馈,2月18日至24日,全市智慧城管共上报问题3789件,其中事件类问题3316件,占87.52%;部件类问题473件,占12.48%;智慧城管共立案3602件。列事件前三位的是:非法小广告、

车辆违停、暴露垃圾;列部件前三位的是:人行道破损、垃圾箱破损、护树设施损坏。

此外,96310热线平台共受理557件,其中@甬城智慧城管官方微博(新浪)上报、智能分析、视频上报共计505件,热线电话受理52件,较去年同期减少了三成。受烟花爆竹燃放减少影响,噪声扰民类投诉大幅下降。

商业广场当“头羊”

甬城消费市场春节揽金5.5亿元

本报讯(记者张正伟 通讯员陈晓峰)春节长假,甬城商场超市和商业广场等通过增加体验式活动,做大休闲消费蛋糕,重点监测的商贸企业累计实现销售额5.54亿元,同比增长1.1%。

购物环境舒心、服务配套贴

心、休闲娱乐开心……春节期间,集餐饮、购物、娱乐于一体的商业广场和特色街区深受市民和游客的欢迎,特别是商业广场增加餐饮、休闲、娱乐等配套设施后,客流量大增。鄞州万达广场、印象城、来福士、世纪东方等商业广

场累计实现销售额1亿多元,同比增长5.77%,其中影院营业额最为喜人,达到503.17万元,同比增长28.6%。

今年春节长假,甬城超市做大促销活动,年货一条街、满购抽奖、春节送红包等活动有效拉动了市民的购物需求。据统计,全市重点超市卖场累计实现销售额3.1亿元,同比增长10.5%。

春节黄金周期间,全市各大商场抓住节日消费旺季,开展多种多样的促销活动,重点监测的商场累计实现销售额1.2亿元。

节后阴雨依旧 明起气温跳水

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)春节假期,阴雨相随。休假结束,雨水却是意犹未尽,这阴雨绵绵的天气,节后仍将持续一段时间。

昨天是春节假期最后一天,天气阴沉,雨雾天气也在一定程度影响市民返程。根据市气象台预报,本周我市仍以阴雨天气为主,明后两天,受冷空气影响,我市将出现6℃至8℃的降温,降温幅度较为明显,周五至周日平原地区最低气温降至5℃以下,山区0℃上下,高海拔山区可能出现雨夹雪。

有关专家表示,目前正是冬春交接之时,气温多变,连续阴雨寡照天气,使得天气能见度较低,市民出行须特别注意安全。根据预报,今天阴有阵雨,局部雨量中等,早晨部分地区有雾;明天阴天夜里转阴有雨,今天下午到明天偏北风3至4级。今天最高气温14℃至16℃,最低气温8℃至10℃。



吉羊送吉祥

喜羊羊、大元宝、福娃、宝塔……昨天,在镇海区招宝山街道元宵花车会制作现场,能工巧匠正在利用旧物装扮花车,引来不少居民驻足观看和留影。为营造传统节日文化氛围,该街道将举行2015招宝山花车会,7辆长10米、高3米的花车以“吉羊鸣盛·美丽镇海”为主题向人们送上新春祝福。(胡建华 张寒 沈颖 摄)

今年盲人踏春活动去中国防空博览园

如果您身边有盲人朋友,请把这个好消息告诉他

本报讯(记者王佳 通讯员柴雅儿)记者昨日获悉,81890光明俱乐部、市城市客运管理局、市公安局交警支队、中国防空博览园将在3月7日组织盲人踏春,目的地为中国防空博览园。

81890求助服务中心联合相关单位和景区,让盲人接近自然、触摸春天的公益行动始于2009年,至今已走过6个年头。据悉,为了尽可能地让盲人“感触历史”,中国防空博览园专门设计了一条颇具特色的踏春线路。

为给盲人朋友提供方便,夏慧星、公交、普捷、友谊、宁东、明股、安迅达、新城等8支文明车队40辆出租车将免费接送盲人来回,来自社会各界的爱心志愿者团队也将为参加活动的盲人提供帮扶服务。考虑到车队数量多,市公安局交警支队表示将派警车进行引导。

欢迎市三区的盲人朋友报名参加。报名时间:2月26日8:00-17:00,报名电话:81890000。因为出租车数量不多,活动时间有限,接送范围将限定在海曙、江东、江北三区,盲人朋友限70位。如果您身边有盲人朋友,请您告诉他。

眼下本是花农大把钞票装进口袋的时候,但奉化大多数花农没有“春暖花开”的好心情——

花木产业,盲目跟风种下“祸根”

□孙吉晶 徐华良



立春前后,本该是一年中花卉苗木移植销售的大好时节,大把的钞票装进花农的口袋。然而,在花木专业村奉化溪口直岙村,眼下大多数花农却没有“春暖花开”的好心情。“如果行情不见好转,部分滞销的品种只好砍了当柴烧。”望着成片的苗圃地,花农张林峰无奈地说。

花木滞销并非个别现象。在西岙、西坑、东山、兰峰等村,花农的境遇如出一辙。据一些花农介绍,去年以来,不但花木价格大幅下跌,销量锐减,而且许多品种还卖不动,出现了结构性过剩现象。溪口镇东岙村有428户人家,几乎家家户均以经营花木为生,全村拥有花卉种植面积2000余亩。村民李忠定举了个例子,花木形势好的



时候,两年生红枫每株卖到30多元,樱花在10元左右。去年,同样的品种,每株价格在五六元之间,还乏人问津。全村花木总收入比前两年下降三分之二。从高地离谱,到大幅下跌,苗木价格的起伏,实际上是花木市场回归理性的反映。随着城镇建设和房地产业收缩,大众化的苗木需求下降,这是导致花木产业走

“下坡路”的一大因素。透过现象看本质,花木销售形势一年不如一年,其根本原因还在于盲目跟风种植埋下的“祸根”。事实上,这样的教训过去也有过。奉化市花木种植面积有10多万亩,是十大主导农业产业之一,每年产值超过10亿元,被花农称为“摇钱树”。从2002年起,花农一哄而上,大批量种植投资少、见效快的杜

英、龟甲冬青、香樟、乐昌含笑、桂花等市场竞争力不强的花木。有的村见缝插针,连房前屋后都种上了花木,发展速度惊人。最终,盲目种植导致低档花木供大于求,不少花农忍痛把杜英、龟甲冬青砍掉当柴烧。

随后几年,花农看到红枫、樱花畅销,又盲目扩种,到2012年达到顶峰。当时,溪口镇东岙片漫山遍野都是红枫。令花农没有想到的是,好日子也就此结束。2013年以来,红枫、樱花等价格一路下滑,销售每况愈下。

花木种植,是山区农业家庭主要的收入渠道。如何在生态保护和农民增收之间找到平衡点,在产业转型中找到出路,成为亟待解决的现实问题。业内人士认为,苗木产业已到了结构转型的重要关口,要尽快压缩花木种植面积,淘汰滞销花木品种,套种经济效益佳的经济作物,以增加农民收入;同时,要采取有力措施,实行线上线下销售,鼓励花木购销能人联手闯市场。

“前段时间,我们组织人员到广东花木市场考察,捕捉市场信息。”奉化市农林局副局长毛汉江说,相关部门亟需建立一整套完善的信息传导机制,加强产业规划,建立产业预警机制,只有这样,花木产业才能走出盲目跟风的“怪圈”。

中信集团投资参与新城开发 宁海西店围海造城计划今年启动

本报讯(记者余方觉 宁海记者站袁信禄 陈云松)近日,国家海洋局批复同意《宁波市卫星城市(西店)区域建设用海规划》,宁海县西店镇规划中的2.8平方公里海域面积有了“使用证”,“西店新城”借海发展终于获得了政策支持和资源保障。

“用海规划获批通过,不仅让西店新城建设用海有了一张名正言顺的‘使用证’,更重要的是,对海洋空间使用上的新一轮综合开发具有推动作用。”宁海县委常委、西店镇党委书记叶秀高表示,该镇将通过10至15年时间造出一个西店新城,着力打造“中国一流的小镇”,使之成为实现西店发展空间结构优化、推动由“镇”到“城”的转型升级的战略平台。

根据规划,宁海西店拟围填海区规划占地4.32平方公里,整体呈弓形。通过围海造田,打造新城,这不仅提速当地经济社会发展,还将掀起新一轮的投资热潮,创造出更多的“西店机会”。根据目前相关企业投资意向,西店新城今后的投资总额将超过200亿元。

在2009年7月成功列入市发展卫星城市试点镇初选名单后,西店新城围填海工程正式开始策划和启动前期工作。2014年9月5日,中信宁海西店新城项目正式签约,随后注册10亿元资金成立宁海县投资总额最大的外资公司,合作参与西店新城整体开发建设,并计划投资33亿元用于西店新城一级土地开发整理和二级联动开发。

据悉,在取得用海许可后,西店镇将抓紧完成海域和陆域政策处理,计划今年启动围填海工程。

“羊”帆起航开工早



昨天上午,在宁波培源企业精加工车间,首批返岗员工在加紧赶制一批运往荷兰的汽车液压力件T型件孔倒角。再过几天,公司近千名工人就可回岗开足马力生产,力争取得羊年“开门红”。(徐能 续大治 鲍琼芳 摄)